

ODPOWIEDZI z dnia 28.01.2020r.
na pytania WYKONAWCÓW

dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie zamówienia publicznego pn. „Remont cząstkowy dróg gminnych na terenie Gminy Suszec - 2020 r.”.

W związku z prośbą wykonawców o udzielenie odpowiedzi na poniżej przedstawione pytania związane z przygotowaniem oferty na realizację w/w zamówienia, zamawiający, na podstawie art. 38 ust. 1 pkt. 3 i ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych udziela wiążących dla wykonawców wyjaśnień, które udostępni na stronie internetowej, bez ujawniania źródła zapytania:

PYTANIE 1:

Dotyczy §10 pkt. 1 a) b) projektu umowy: (pow. być „Istotnych postanowień umowy”)

wnosimy o zmianę podstawy obciążenia kary z „opóźnienia” za zwłokę. Wykonawca nie może odpowiadać za niedotrzymanie terminów z przyczyn od siebie niezależnych.

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE:

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe i pozostawia zapisy w §10 ust. 1 lit. a) i b) Istotnych Postanowień Umowy bez zmian.

W pkt 18.2.2) lit. d) SIWZ, Zamawiający wyszczególnił konkretne sytuacje, w których dopuszcza możliwość zmiany zawartej umowy, **w zakresie umówionego terminu wykonania zamówienia** w następujących przypadkach:

- z przyczyn określonych w pkt 18.2.2 lit. b), jeżeli przyczyny te mają wpływ na termin wykonania zamówienia,
- działania osób trzecich uniemożliwiających wykonanie prac, które to działania nie są konsekwencją winy którejkolwiek ze stron (protesty, listy, petycje, itp.),
- zmiany powszechnie obowiązującego prawa w zakresie mającym wpływ na realizację umowy po dacie jej podpisania,
- działania sił natury, uznanego za stan klęski żywiołowej,
- wystąpienia niesprzyjających warunków atmosferycznych, **uniemożliwiających kontynuowanie robót** (tj. takich warunków, w których prowadzenie prac może doprowadzić do wadliwego wykonania przedmiotu zamówienia, będzie niezgodne ze sztuką budowlaną i z wytycznymi wskazanymi w projekcie budowlanym), jednak nie dłużej, niż o czas trwania tych niesprzyjających warunków,
- wystąpienia nieprzewidzianych warunków realizacji, np. natrafienie na nieznanne obiekty archeologiczne lub elementy instalacji podziemnej, które należy usunąć lub uwzględnić w celu prawidłowego wykonania przedmiotu zamówienia lub jeżeli uniemożliwiają lub istotnie wstrzymują realizację określonego rodzaju robót;
- zmiany treści umowy w przypadku gdy konieczność wprowadzenia zmian będzie następstwem zmian wytycznych lub zaleceń Instytucji, która przyzna środki na sfinansowanie zamówienia w całości lub w części,

Tylko w w/w przypadkach Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za opóźnienie.

Zamawiający nie przedłuży terminu zakończenia umowy, jeśli przedłużenie terminu wynika z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy.

Uwaga: zmiana postanowień umowy na podst. art. 144 ustawy, może być dokonana na podstawie przesłanek określonych w pkt 18.2.2 lit. a) – d) tylko wtedy, gdy wystąpią one z przyczyn niezależnych od Wykonawcy lub Zamawiającego, które to przyczyny każda ze Stron musi udokumentować.

PYTANIE 2:

Dotyczy §10 pkt. m) projektu umowy: (pow. być „Istotnych postanowień umowy”)

wnosimy o podanie konkretnych przesłanek uprawniających Zamawiającego do zastosowania niniejszej sankcji. W przypadku braku podania takowych wnosimy o wykreślenie zapisu jako nieskonkretyzowanego, budzącego wątpliwości interpretacyjne.

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE:

Zgodnie z postanowieniami określonymi w §10 pkt. m) Istotnych postanowień umowy:
„WYKONAWCA zapłaci ZAMAWIAJĄCEMU kary umowne (...) z tytułu innych, niż wymienione w ppkt. a) – f) przypadkach nienależytego wykonania zamówienia, w wysokości 20% wynagrodzenia brutto, o którym mowa w §8 ust. 1”

Inne, niż wymienione w ppkt. a) – f) przypadki nienależytego wykonania zamówienia, za które zostaną naliczone kary umowne, odnosić się będą do sytuacji, które wynikną z przyczyn leżących po stronie wykonawcy, za wyjątkiem okoliczności wskazanych w pkt. 18. 2 SIWZ.

Z-ca Wójta

Krzysztof Majeran

